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ПРОБЛЕМИ НАЦІОНАЛЬНОЇ ІДЕНТИФІКАЦІЇ 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДУ

на сучасному етапі історико-культурного буття українського народу 
особливої актуальності набуває питання становлення єдиної національної 
ідентичності, як запоруки розвитку нації, її консолідації навколо духовних 
констант – мови, менталітету, традицій тощо. термін ідентичність означає 
«те саме», процес встановлення ідентичності індивідом – ідентифікація (від 
лат. identicus – тотожний; facio – роблю) [1, с. 56]. Поняття «національна 
ідентичність» характеризує комплекс міжособистісних зв’язків, історичних 
уявлень, який є основою самоідентифікації індивідів і груп людей, осмис-
лення їх єдності з певною нацією як самобутною спільнотою [2]. 

ключовим елементом у процесі національної ідентифікації є мова. вона 
забезпечує єдність спілкування у спільноті, яка пов’язана з певною терито-
рією, вирізняє її з-поміж інших спільнот, слугує фундаментом культурної 
єдності народу, національної ідентичності, національної системи освіти, 
зовнішнім і внутрішнім маркером визначення приналежності індивіда до 
нації. сучасні «мовні колізії» не сприяють органічності та природності про-
цесу національної ідентифікації на рівні суспільства та особистості. За цих 
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причин мовна політика є одним із стратегічних питань і пріоритетів держав-
ної політики україни.

на думку П. гай-нижника та л. чупрія, на сучасному етапі процес 
національної ідентифікаці в україні стримують такі чинники, як: конфлікт 
ідентичностей, низький рівень міжрегіональної взаємодії в культурній 
сфері; недостатній рівень розвитку вітчизняної культури, слабке форму-
вання історичної пам’яті, глобалізація, наявні елементи пострадянської 
ідентичності [4]. Поступова втрата нею впливовості зумовлена зокрема 
революцією гідності, яка посилила консолідацію українців, окреслила їх 
європейські пріоритети. Проте певні ідентифікаційні суперечності збері-
гаються. н. черниш вважає, що вони властиві передусім прикордонним 
регіонам: східний характеризує пріоритет геополітичного, соціально-про-
фесійного, політико-ідеологічного, вікового чинників ідентичності, захід-
ний – етнічного, релігійного, національного [5]. Проте у представників цих 
регіонів наявним є нівелювання розбіжностей у проявах ідентичності 
у молоді – показники самоідентифікації індивіда як «громадянина україни» 
становлять понад 90 %, що, зокрема, свідчить про «зближення ідентифіка-
ційних моделей» молоді [5].

отже, формування національної ідентичності – одне з головних завдань 
нашої держави на сучасному етапі. для цього потрібно здійснювати заходи, 
спрямовані на усунення протиріч всередині держави, формування загально-
національних цінностей, нового культурного простору, зокрема й зусиллями 
нової генерації інтелектуальної еліти. 
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